
欧派校招测评题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据我国《刑法》，下列说法中正确的是（　　）。

 A． 外国公民甲，在其本国抢劫并杀害了一名中国籍游客，因该行为发生在外国，故不受我国法律约束

 B． 外国公民乙，在中国境内因持有大量大麻被警方抓获，因其本国法律承认持有大麻行为合法，故其行为不受我
国法律约束

 C． 我国公民丙，在某外国工作期间杀害两名当地华裔，因该行为发生在外国，故不受我国法律约束

 D． 我国国家工作人员丁，在外派某国工作期间泄露国家秘密，其行为受我国法律约束

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项，《中华人民共和国刑法》第八条规定，外国人在中华人民共和国领域外对中华人民共和国国家或者公民犯罪，而按本
法规定的最低刑为三年以上有期徒刑的，可以适用本法，但是按照犯罪地的法律不受处罚的除外。外国公民甲在其本国抢劫
并杀害中国公民，即对我国公民犯罪，根据我国刑法规定最低刑为三年以上有期徒刑，抢劫并杀人按照犯罪地的法律也应受
处罚。依据保护管辖原则，因此受我国法律约束。说法错误，排除。B项，《中华人民共和国刑法》第六条第一款规定，凡在
中华人民共和国领域内犯罪的，除法律有特别规定的以外，都适用本法。外国公民乙在中国境内因持有大量大麻被警方抓
获，依据属地管辖原则，受我国法律约束。说法错误，排除。C项，《中华人民共和国刑法》第七条第一款规定，中华人民共
和国公民在中华人民共和国领域外犯本法规定之罪的，适用本法，但是按本法规定的最高刑为三年以下有期徒刑的，可以不
予追究。我国公民丙在外国杀害两名当地华裔，犯有故意杀人罪，法定最低刑为三年以上有期徒刑，依据属人管辖原则，受
我国法律约束。说法错误，排除。D项，《中华人民共和国刑法》第七条第二款规定，中华人民共和国国家工作人员和军人
在中华人民共和国领域外犯本法规定之罪的，适用本法。国家工作人员丁，在外派某国工作期间泄露国家秘密，构成犯罪，
依据属人管辖原则，应受我国法律约束。表述正确，当选。

2、当某市的平均房价为人民币2万元／平方米时，大多数的市民购买不起房屋。此时，货币承担的职能是（　　）。
 A． 价值尺度

 B． 流通手段

 C． 贮藏手段

 D． 支付手段

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
货币的职能是货币本质的具体表现形式。在发达的商品经济中，它具有价值尺度、流通手段、贮藏手段、支付手段和世界货
币五种职能。价值尺度是货币用来衡量和表现商品价值的一种职能，是货币的最基本、最重要的职能。“2万元／平方米”衡量
的就是房子的价值。因此A项正确。

3、下列关于冰的说法错误的是：

 A．

战国青铜冰鉴被称为“世界上最早的冰箱”
 B．

在常压环境下，水冻结成冰时，体积会增大

 C．

天然冰中水分子结合是按六方晶系规则排列起来的

 D．

用电灯的强光照射冰，其外部会融化出现雪结晶的形状

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，战国青铜冰鉴是战国时期青铜酒器，出土于湖北省随州市擂鼓墩曾侯乙墓，被称为“世界上最早的冰箱”。青铜冰鉴
由方鉴和方缶两部分组成，方缶置于方鉴正中，组合为一个整体。夏季，在鉴和缶之间装上冰，缶内装酒，可使酒凉，起
到“冰箱”的作用。

B项正确，冰的密度比液态水的密度小，所以冰能漂浮在水面上。在常压环境下水结冰的温度是，当水冻结成冰时，体积会
增大。

C项正确，天然冰中水分子的结合是按六方晶系的规则排列起来的。所谓结晶格子，最简单的例子是紧密地堆砌的砖块，如果
在这些砖块的中心处代之以一个假设的原子，便得到了一个结晶格子。冰的晶格为一个带顶锥的三棱柱体，六个角上的氧原
子分别为相邻六个晶胞所共有。三个棱上氧原子各为三个相邻晶胞所共有，二个轴顶氧原子各为二个晶胞所共有，只有中央
一个氧原子算是该晶胞所独有。

D项错误，如果用电灯等的强光照射，冰的内部就会融化，浮现出称为“冰花”的类似雪结晶的形状。因此是内部融化，而非外
部。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、电影《长津湖》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，生动诠释了伟大的抗美援朝精神，赢得广泛好评。关于中国人民志愿军
抗美援朝出国作战，下列说法错误的是：

 A．是新中国成立后第一次出国作战

 B．其本质是以正义之师行正义之举

 C．上甘岭战役也发生于抗美援朝期间

 D．2021年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，抗美援朝战争发生于1950年10月—1953年7月，是新中国成立后第一次出国作战。伟大的抗美援朝战争，抵御了
帝国主义的侵略扩张，捍卫了新中国的安全，保卫了中国人民的和平生活。

B项正确，2020年10月23日，习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话中指出：“值此危急
关头，应朝鲜党和政府请求，中国党和政府以非凡气魄和胆略作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策。1950年10月19日，中
国人民志愿军在彭德怀司令员兼政治委员率领下进入朝鲜战场。这是以正义之师行正义之举。”

C项正确，上甘岭战役，是1952年10月14日至11月25日中国人民志愿军与“联合国军”在上甘岭及其附近地区展开的一场著名
战役。发生于抗美援朝期间。

D项错误，1950年10月，中国人民志愿军赴朝作战，拉开了抗美援朝战争的序幕。因此2020年是中国人民志愿军抗美援朝出
国作战70周年。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、我们既对全面建成小康社会作出全面部署，又强调“小康不小康，关键看老乡”；既对全面深化改革作出顶层设计，又强调突出抓好重要领域
和关键环节的改革；既对全面推进依法治国作出系统部署，又强调以中国特色社会主义法治体系为总目标和总抓手；既对全面从严治党提出系

列要求，又把党风廉政建设作为突破口，着力解决人民群众反映强烈的“四风”问题，着力解决不敢腐、不能腐、不想腐的问题。

从唯物辩证法的角度看，这坚持了：

 A．对具体问题具体分析的工作方法

 B．“两点论”和“重点论”的统一

 C．“唯物论”和“辩证法”的统一
 D．从实际出发实事求是的思想路线

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查政治。

根据主要矛盾和次要矛盾、矛盾的主要方面和次要方面关系的原理，要求我们在实际工作中坚持“两点论”"和“重点论”的统
一。“两点论”是指认识复杂事物的发展过程时，既要看到主要矛盾，又不能忽视次要矛盾；在认识某一矛盾时，既要看到矛
盾的主要方面，又不能忽视次要方面。“重点论”是指认识复杂事物的发展过程时，要着重抓住它的主要矛盾；在认识某一矛
盾时，要着重把握矛盾的主要方面。

A项错误，矛盾的特殊性即指具体事物所包含的矛盾以及每一矛盾的各个方面都有其特点，因此要坚持具体问题具体分析。
与题干所述内容无关。

B项正确，辩证法的两点论就是研究复杂事物的发展过程时，既要研究主要矛盾，又要研究次要矛盾；在研究某一种矛盾时，
既要研究矛盾的主要方面，又要研究矛盾的次要方面。辩证法的重点论，就是在研究复杂事物的发展过程中，要着重把握它
的主要矛盾；在研究某一种矛盾时，要着重把握它矛盾的主要方面。辩证法要求两点论和重点论的统一。“四个全面”即是坚
持了“两点论”，把握矛盾着的事物的各个方面；在坚持“四个全面”的过程中重点把握某几个关键点即是坚持了“重点论”。

C项错误，本题考查辩证法，与“唯物论”无关。

D项错误，实事求是强调从实际情况出发，不夸大，不缩小，正确地对待和处理问题，与题干无关。

故正确答案为B。

6、关于电信诈骗，下列说法错误的是：

 A．非法使用“伪基站”实施电信诈骗的以非法侵入计算机信息系统罪追究刑事责任

 B．实施电信诈骗最高可被判处无期徒刑

 C．电信诈骗受害人可以通过诉讼程序要求服务存在缺陷的电信运营商承担相应责任

 D．负责招募他人实施电信网络诈骗犯罪活动的，以共同犯罪论处

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，根据《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》第三节第一点规定：“（一）在实施电信网络
诈骗活动中，非法使用‘伪基站’‘黑广播’，干扰无线电通讯秩序，符合刑法第二百八十八条规定的，以扰乱无线电通讯管理秩
序罪追究刑事责任。同时构成诈骗罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。”因此，非法使用“伪基站”实施电信网络诈骗活动，
可能构成扰乱无线电通讯管理秩序罪或诈骗罪，不构成非法侵入计算机信息系统罪。

B项正确，根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定：“诈骗公私财物，数额较大的，处三年以下有期徒刑、拘役或
者管制，并处或者单处罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或
者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。本法另有规定的，依照规定。”若是
诈骗数额特别巨大或者有其他特别严重情节的可被判处无期徒刑。

C项正确，根据《中华人民共和国反电信网络诈骗法》第四十六条第二款规定：“电信业务经营者、银行业金融机构、非银行
支付机构、互联网服务提供者等违反本法规定，造成他人损害的，依照《中华人民共和国民法典》等法律的规定承担民事责
任。”第六条第五款规定：“电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网服务提供者承担风险防控责任，建
立反电信网络诈骗内部控制机制和安全责任制度，加强新业务涉诈风险安全评估。”因此，电信运营商服务存在缺陷违反了
《中华人民共和国反电信网络诈骗法》规定，受害人可以通过诉讼程序要求其承担相应责任。

D项正确，根据《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》第四节第四点规定：“负责招募他人实施电信
网络诈骗犯罪活动，或者制作、提供诈骗方案、术语清单、语音包、信息等的，以诈骗共同犯罪论处。”

本题为选非题，故正确答案为A。

7、2005年国家测绘局应用3S及现代地球物理技术，测得珠穆朗玛峰最新高程为（　　）。
 A． 8848.13米

 B． 8847.6米

 C． 8846.10米

 D． 8844.43米

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗
2005年国家测绘局应用3S及现代地球物理技术，测得珠穆朗玛峰最新高程为8844.43米，这项结果获得联合国教科文组织和
世界各国的承认。

8、2018年3月，中国人民银行发行了2018吉祥文化金银纪念币一套，共8枚，其中金币4枚，银币4枚。该套纪念币（　　）。
 A． 为中华人民共和国法定货币

 B． 具有支付手段和世界货币的职能

 C． 属于虚拟货币，不能发挥流通手段的职能

 D． 属于虚拟货币，不能发挥一般等价物的作用

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，根据中国人民银行的公告，该套纪念币为法定货币。B项错误，纪念币不能流通，也不能用于清偿债务、支付工资
等，不具有支付手段和世界货币的职能。CD两项，纪念币不属于虚拟货币，因此CD两项均错误。故正确答案为A。

9、在实际工作中，要注意掌握分寸，防止“过”或“不及”，这在哲学上属于：

 A．抓事物的主要矛盾

 B．确定事物的质

 C．认识事物的量

 D．把握事物的度

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，做事抓主要矛盾，提示我们任何事物无时无刻都处在矛盾中，这些矛盾有主要矛盾和次要矛盾，我们需要找出对
解决问题起决定作用的主要矛盾。但这与“过”和“不及”没有直接关系。

B项错误，“质”是指事物成为它自身并区别于另一事物的内在规定性，这与“过”（事情做过头）与“不及”（事情做得不够），
没有联系。

C项错误，量是指事物的规模、程度、速度以及构成要素在空间上的排列组合等可以用数量表示的规定性，题干并未体现。

D项正确，度是关节点范围内的幅度，在这个范围内，事物的质保持不变；突破关节点，事物的质就要发生变化。因此，在
实践过程中，启示我们要掌握适度的原则，要学会把握分寸、注意火候，防止“过”或“不及”。

故正确答案为D。

10、国家“十二五”规划纲要指出，要优化对外贸易结构，要继续稳定和拓展外需，加快转变外贸发展方式，推动外贸发展从规模扩张向（　
　）转变、从成本优势向综合竞争优势转变。

 A． 质量效益提高

 B． 资本节约

 C． 产品优势

 D． 综合竞争优势

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，国家“十二五”规划纲要指出，“继续稳定和拓展外需，加快转变外贸发展方式，推动外贸发展从规模扩张向质量效
益提高转变、从成本优势向综合竞争优势转变。”

11、“神舟”系列载人飞船是我国载人航天工程的重要组成部分。下列关于“神舟”系列载人飞船的说法正确的是（    ）。

 A．2011年神舟八号完成我国首次载人空间交会对接

 B．2021年神舟十三号执行空间站阶段首次载人飞行任务

 C．神舟一号至神舟十四号载人飞船均在甘肃酒泉发射升空
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